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Première partie : QCM (8pts) 
- Cocher la ou les bonnes réponses ( copie à rendre)
- (0,40 pt pour la bonne réponse)

1. Le Trésor public crée :
0 la monnaie scripturale
D la monnaie divisionnaire
0 les agrégats
0 les titres de créance
2. Les banques commerciales créent de la monnaie lorsque :
0 elles accordent un crédit sous forme de prêt
D elles achètent des titres de créance
0 elles émettent des bons du trésor
□ aucune réponse
3. Quel est le rôle de fa BAM ?
0 elle a le monopole de la monnaie fiduciaire
Delle contrôle les dépenses de l'Etat
0 elle convertit les devises en euros
D aucune réponse
4. Quelles sont les conditions de la concurrence pure et parfaite :
□ atomicité
□entrée libre sur un marché
□ hétérogénéité
0 sortie du marché contrariée
5. Quel est l'objectif d'une politique monétaire?
0 contrôler la quantité de monnaie en circulation
□maîtriser l'inflation
0 améliorer le fonctionnement du marché du travail
□ réduire les dépenses fiscales
6. Quels sont les instruments utilisés par la politique monétaire ?
□manipulation des taux d'intérêt
□fixation du montant des réserves obligatoires imposées aux banques
□ équilibre du marché des biens et services
□ équilibre des dépenses publiques
7. Les échanges infra-branches portent sur :
□ les produits similaires
0 les produits différents 
0 les produits spécialisés 
0 les prodvits régionaux 
8. Comment calcule t-on le taux d'ouverture?
0 (importations + exportations / 2) / PIB
□ exportations - importations/ taux d'exportation
□PIB / exportations
0 (importations / 2 ')! PIB i 1 ]· 1 

9 Avec !a modification officielle à la baisse de la parité d'une devise par ràpport à uneou plusieurs autres, on parle de : 
0 dévaluation 
0 .flottement 
0 fluctuation 
□ réévaluation
10. le change flottant a pour risques
□bulles spéculatives D déconnexion croissante entre 1 h, fi . , 0 autonomie de la politique �tSJ? ere mancrere et la sphère réelle
0 . . , mone arre pnonte à la lutte contre 1 'inflation 11. Les effets positifs des mouve · t • t 
□possibilité d'éviter d'' Tb 

mens m ernatrnnaux de capitaux sont:
□meilleure allocation d:q�1, 1 rer en permanence l�s échans-es extérieurs
D limitation des importati 

1 epargne vers les emplois les plus productifs 
Od, ons econnexion croissante entre la sphère financière et la sphère réelle
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12. Les industries de base est une stratégie de développement qui correspond à:
□ l'industrialisation par substitutioti d'exportations . 
□ l'industrialisation par substitution d'importations
Dl'indust:rialisation des produits régionaux
0 les industries industrialisantes. ou motrices
13 Les critiques énoncées à l'encontre du système de protection sociale sont:
□ les allocations familiales sont soumises à l'impôt sur le revenu
Dau service des intérêts des riches
D crise financière

. One permet pas de réduire les .înégalités 
14. La filière est cons_tituée par :
0 une société holding et ses filiales
0 une société nière, ses filiales et ses prises de participation
Odes entreprises qui ont la même activité principale
0 des entreprises situées en amont et en aval qui contribuent au même type d1activité
15. Les entrepreneurs à se regrouper pour :
□ rassembler ses parl.s de marché sur un marché plus délimité
0 équilibrer le marché
0 rational�_er la production
□mi.ni.miser les risques
16. Quelles sont les caractéristiques de la délocalisation de la production ?
□ réalisation de travaux de sous-traitance à ]'étranger
□ réalisation d'investissements directs à l'étranger (IDE)
0 augmentation du volume des transactions avec l'étranger
0 aucune réponse . ..
17. Dans une économie de marché :
0 l'Etat fixe ·1es prix
0 l 1offre et la demande sont toujours égales
0 la concurrence dynamise l'activité économique
0 les marchés orientent l'activité économique
18. Le taux de prélèvement obligatoirè est le rapport entre :
0 les impôts et les revenus
0 les cotisations sociales et le PIB
0 aucune réponse
D les impôts, cotisations sociales et le PIB
19. Quels sont les principaux objectifs sociaux de la redistribution?
D diminuer les inégalités
0 procurer les ser.vices collectifs
0 stimuler un niveau de consommation régulier et suffisant
0 aucune réponse

20. Quels sont les effets pervers des politiques budgétaires expansionnistes ?
0 baisse de la production
0 concurrence mondiale
0 déficit commercial
□ inflation

Deuxième partie : Réflexion argumentée (12 pts) 

Position de l'économie_ marocaine devant une conjoncture 

économique internationale érodée par la crise. 
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